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Μελβούρνη: Η Πανήγυρις της Ενορίας Αγίου 
Ανδρέου του Πρωτοκλήτου Forest Hill
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Η Ενορία Αγίου Ανδρέου, στο Forest Hill της Μελβούρνης, κατά 
το διήμερο του Σαββάτου και της Κυριακής, 29 και 30 
Νοεμβρίου, τίμησε τη μνήμη του προστάτου της, Αγίου 
Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, με τη συμμετοχή πλήθους ευσεβών 
πιστών από όλη τη Μελβούρνη.

Το βράδυ του Σαββάτου, τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός 
χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μελβούρνης κ. Κυριακού, 
πλαισιούμενου από κληρικούς της οικείας Ι. Επισκοπής.

Ανάμεσα στους πιστούς οι οποίοι κατέκλυσαν τον Ι. Ναό, βρισκόταν μεταξύ άλλων 
ο κ. Αντώνιος Σαμμούτης, Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στην 
Αυστραλία.

Κατά το κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Κυριακός μετέφερε τις 
πατρικές ευλογίες και την αγάπη του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
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κ.κ. Μακαρίου, διαβεβαιώνοντας τους πιστούς ότι ο Αρχιεπίσκοπος «θυμάται με 
αγάπη αυτή την ενορία και προσεύχεται θερμά για τη διαρκή κατά Θεόν πρόοδο 
της».

Εστιάζοντας στον βίο και τη μαρτυρία του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου, ο 
Θεοφιλέστατος τόνισε την ετοιμότητά του να ακολουθήσει τον Χριστό μόλις 
άκουσε τη φωνή Του: «Ο Άγιος Ανδρέας μας διδάσκει ότι η κλήση του Χριστού δεν 
είναι ποτέ αφηρημένη, είναι προσωπική, άμεση και γεμάτη αγάπη. Όταν ο Κύριος 
πέρασε από την ακτή της Γαλιλαίας και είπε: «δεῦτε ὀπίσω μου», ο Ανδρέας δεν 
δίστασε να ακολουθήσει. Μας δείχνει ότι η αγιότητα ξεκινά τη στιγμή που 
επιλέγουμε να εμπιστευτούμε πλήρως τον Χριστό».

Μετά τον Εσπερινό, παρατέθηκε εορταστικό δείπνο στην αίθουσα της Ενορίας. Ο 
κ. Σαμμούτης απευθύνθηκε στους παρισταμένους, εκφράζοντας επαίνους προς την 
κοινότητα για τη ζεστή φιλοξενία και ευχαριστώντας τον Ιερατικώς Προϊστάμενο, 
π. Κυπριανό Νερούππο, για την άοκνη προσφορά του. Απευθυνόμενος στον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο κ. Κυριακό, σχολίασε ότι «η Κυπριακή Δημοκρατία είναι 
τυχερή στην Αυστραλία, διότι έχει όχι μόνο έναν Ύπατο Αρμοστή στην Καμπέρα, 
αλλά και έναν “Πρέσβη” στη Μελβούρνη, ένα τέκνο της Πάφου και τον μεγαλύτερο 
υποστηρικτή του έθνους μας στην Αυστραλία». Οι παρισταμένοι αντέδρασαν με 
θερμά χειροκροτήματα, καταδεικνύοντας ότι συμφωνούν με τον Ύπατο Αρμοστή.

Το πρωί της Κυριακής τελέστηκαν ο Όρθρος και η Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου κ. Κυριακού και 
παρουσία του κ. Νικολάου Βαρέλλα, Αναπληρωτή Ύπατου Αρμοστή της Κύπρου 
στην Αυστραλία.

Ο Θεοφιλέστατος μετέφερε και πάλι τις ευλογίες και τις ευχές του Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου, επισημαίνοντας τη χαρά του Σεβασμιωτάτου για την 
ακμάζουσα πορεία της Ενορίας.

Αναλύοντας την ευαγγελική περικοπή της ημέρας, την περιγράφουσα την κλήση 
των πρώτων Μαθητών (Ιω. 1:35-51), ο Επίσκοπος Μελβούρνης τόνισε: «Στο 
σημερινό Ευαγγέλιο ακούμε τα λόγια που άλλαξαν τον κόσμο: “Ἔρχου καὶ ἴδε”. Ο 
Χριστός δεν επιβάλλει, δεν υποχρεώνει ούτε πιέζει. Προσκαλεί. Ο Φίλιππος πήγε 
στον Ναθαναήλ με την πιο απλή μαρτυρία: “εὑρήκαμεν”. Και αυτή είναι η 
αποστολή κάθε Ορθόδοξου Χριστιανού: όχι να επιβληθεί σε διαφωνίες, αλλά να 
μοιραστεί μια συνάντηση».



Επίσης ο Θεοφιλέστατος ανέφερε: «Ο Άγιος Ανδρέας ήταν ο πρώτος που άκουσε 
αυτά τα λόγια. Και τι έκανε; Πήγε αμέσως στον αδελφό του, Πέτρο, και είπε: 
“Εὑρήκαμεν τὸν Μεσσίαν”. Η σωτηρία ξεκινά από την καρδιά που δεν μπορεί να 
μείνει σιωπηλή μετά τη συνάντηση με τον Χριστό. Αγαπημένοι μου πιστοί, ο 
Χριστός συνεχίζει να λέει στον καθένα μας: “Ἔρχου καὶ ἴδε”. Ελάτε και δείτε την 
αγάπη Του. Ελάτε και δείτε το φως Του. Ελάτε και δείτε την ειρήνη που ο κόσμος 
δεν μπορεί να δώσει. Η εορτή του Αγίου Ανδρέου μάς υπενθυμίζει ότι η μαθητεία 
ξεκινά με ένα βήμα· ένα βήμα προς τον Χριστό».

Μετά τη Θεία Λειτουργία, η εορτή μεταφέρθηκε στην αίθουσα της Ενορίας, όπου 
προσφέρθηκε γενναιόδωρα ένα εορταστικό γεύμα για όλους τους 
παρευρισκόμενους. Η ενοριακή κοινότητα συνέχισε τις εορταστικές εκδηλώσεις με 
το ετήσιο Πανήγυρι της, το οποίο περιελάμβανε παραδοσιακά φαγητά και μουσική.
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